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Protokół nr 23/2025 

wspólnego posiedzenia Komisji Spraw Społecznych, Zdrowia i Bezpieczeństwa  

oraz Komisji Strategii, Gospodarki i Ochrony Środowiska Rady Miejskiej w Suwałkach, 

które odbyło się 2 grudnia 2025 r., 

 w godz. od 15.30 do 17.00 w Urzędzie Miejskim w Suwałkach 

 

 

Obecni członkowie Komisji Spraw Społecznych, Zdrowia i Bezpieczeństwa: 

1. Anna Ruszewska   – Przewodnicząca Komisji 

2. Jarosław Józef Kowalewski – Wiceprzewodniczący Komisji 

3. Wojciech Fałtynowicz 

4. Jacek Juszkiewicz 

5. Jarosław Schabieński 

6. Wioletta Wawrukiewicz 

 

Nieobecni członkowie Komisji Spraw Społecznych, Zdrowia i Bezpieczeństwa: 

Adam Ołowniuk 

 

W posiedzeniu wzięli udział: 

1. Czesław Renkiewicz  – Prezydent Miasta Suwałk 

2. Roman Rynkowski  – Zastępca Prezydenta Miasta Suwałk 

3. Marcin Bonisławski   – Zastępca Prezydenta Miasta Suwałk 

4. Anna Cyran   – Skarbnik Miasta 

5. Monika Podziewska  – Naczelnik Wydziału Budżetu i Finansów 

6. Dorota Szczęsna   – Naczelnik Wydziału Spraw Społecznych i Zdrowia 

 

– Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

 

Wspólnemu posiedzeniu Komisji Spraw Społecznych, Zdrowia i Bezpieczeństwa oraz Komisji 

Strategii, Gospodarki i Ochrony Środowiska przewodziła Anna Ruszewska, która powitała 

zebranych i przypomniała, że porządek posiedzenia został przesłany radnym wraz z 

materiałami komisyjnymi. Poinformowała, że głosowania nad przedmiotowymi projektami, 

dotyczącymi KSGiOŚ przeprowadzi Przewodniczący Jarosław Schabieński. Zapytała, czy 

radni wnoszą uwagi do porządku posiedzenia. 

 

Radni nie wnieśli uwag i przyjęli następujący porządek posiedzenia: 

 

1. Zaopiniowanie projektu budżetu miasta na 2026 rok.  

2. Zaopiniowanie projektu uchwały Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Suwałki  

na lata 2026-2030 wraz z prognozą kwoty długu i spłat zobowiązań na lata 2026-2041. 

3. Wolne wnioski.  
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Ad 1. 

Zaopiniowanie projektu budżetu miasta na 2026 rok.  

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 

 

Prezydent Miasta Suwałki Czesław Renkiewicz – budżet na 2026 r. jest najlepszym 

budżetem w ostatnich latach. Zadłużenie maleje, deficyt jest na poziomie ok. 20 mln zł, a 

nadwyżka operacyjna wynosi rekordowe 55,5 mln zł. Planowane są podwyżki dla pracowników 

samorządowych i nauczycieli. W budżecie zaplanowana jest rezerwa w kwocie ok. 28,5 mln zł 

(rezerwa ogólna, rezerwa na zarządzanie kryzysowe, remonty oświacie, stypendia specjalne, 

nagrody jubileuszowe itd.). Reforma dochodów jst spowodowała, że zmieniła się struktura 

budżetu – do niedawna proporcja dochodów własnych do dotacji, subwencji wynosiła 40% do 

60%, a obecnie ta proporcja się odwróciła i wynosi 60% do 40%. Udział w PIT wynosi 300 

mln zł, w CIT 11 mln zł, a subwencja wynosi 161,5 mln zł. 

 

Skarbnik Miasta Anna Cyran poinformowała, że Skład Orzekający Regionalnej Izby 

Obrachunkowej w Białymstoku pozytywnie zaopiniował projekt budżetu na 2026 r. oraz 

projekt uchwały Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Suwałki na lata 2026-2030 wraz 

z prognozą kwoty długu i spłat zobowiązań na lata 2026-2041. 

 

Uchwały Składu Orzekającego RIO stanowią załącznik nr 3 i załącznik nr 4 do protokołu. 

 

Na dzień sporządzenia projektu budżetu jest możliwość, żeby deficyt w kwocie ok. 20 mln zł 

pokryć z wolnych środków, bez konieczności zaciągania kredytu. Kredyt zaplanowany na 

przyszły rok w kwocie 12 mln zł zostanie przeznaczony na spłatę zobowiązań kredytów i 

pożyczek wcześniej zaciągniętych. 

 

Radny Jacek Juszkiewicz zapytał, ile etatów jest przewidzianych w Wydziale Inwestycji i jak 

się one przełożą na przyszłoroczny budżet. Ponadto zapytał, czy w związku z tym, że 

realizowanych jest dużo rozdrobnionych inwestycji, które wymagają opracowania 

dokumentacji przetargowych – można je ze sobą łączyć. 

 

Prezydent Miasta Suwałki Czesław Renkiewicz odpowiedział, że tam, gdzie jest to możliwe, 

inwestycje są łączone. Wydział Inwestycji powiększy się o jeden etat, łącznie będzie liczył 14 

osób. Początek roku to dobry moment na przemodelowanie pracy w komórkach 

organizacyjnych urzędu. 

 

Radny Jarosław Józef Kowalewski powiedział, że na początku roku składał interpelację 

dotyczącą oznakowania historycznych budynków znajdujących się na terenie miasta. W 

odpowiedzi była informacja o tym, że należałoby to zgłosić do projektu budżetu. W związku z 

tym ponowił swój wniosek. 

 

Prezydent Miasta Suwałki Czesław Renkiewicz przyznał, że wniosek jest zasadny tam, gdzie 

tych tablic nie ma. 
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Radny Jarosław Józef Kowalewski odniósł się do korekty wynagrodzeń pracowników 

samorządowych. W poprzednim roku podwyżka wynagrodzeń wynosiła 7,5 %, w tym 5%. 

Zapytał, czy byłaby możliwość, żeby pracownicy zarabiający niewiele ponad najniższą krajową 

otrzymali jednorazowy dodatek w wysokości np. 1000 zł. 

 

Prezydent Miasta Suwałki Czesław Renkiewicz – w ostatnich latach w bardzo szybkim 

tempie rosło wynagrodzenie minimalne. W związku z tym pracownicy, którzy dotychczas 

zarabiali najmniej, powoli zrównują się z tymi, którzy pracują dłużej. Następuje spłaszczenie 

wynagrodzeń i trzeba się zastanowić jak to rozwiązać. Specjaliści ze szczególnymi 

uprawnieniami powinni być lepiej wynagradzani. Dwa razy w roku pracownicy otrzymują 

nagrody. 

 

Radny Tadeusz Czerwiecki – zapytał o inwestycję budowy wiat śmietnikowych i parkingu na 

Osiedlu II – czy wspólnoty mieszkaniowe partycypują w kosztach i czy parking będzie 

ogólnodostępny czy przeznaczony wyłącznie dla mieszkańców. 

 

Prezydent Miasta Suwałki Czesław Renkiewicz – wspólnoty partycypują w kosztach wiat 

śmietnikowych. Parking będzie ogólnodostępny. 

 

Radny Karol Korneluk zapytał o inwestycje realizowane w ramach Budżetu Obywatelskiego 

– czy przetargi zostały już rozstrzygnięte. 

 

Zastępca Prezydenta Marcin Bonisławski – jesteśmy na etapie sprawdzania ofert. 

 

Radny Przemysław Turowski zapytał o planowane zmiany w strukturach zatrudnienia w 

jednostkach podległych urzędowi. Czy planowane są dodatkowe etaty w związku z powstaniem 

Mediateki, spalarni. 

 

Prezydent Miasta Suwałki Czesław Renkiewicz – projekt Mediateki to zadanie, które będzie 

realizowane do końca 2027 r., na ten moment nie ma planów zwiększenia zatrudnienia. W 

przyszłym roku trzeba będzie zatrudnić dwóch specjalistów, którzy przyglądaliby się budowie, 

montażowi technologii w spalarni. 

 

Radna Wioletta Wawrukiewicz zapytała o projekty budowlane dróg Powstańców Śląskich, 

Jagiełły, przedłużenie Kawaleryjskiej, Sopockiej, Dmowskiego, które miały być wykonane w 

2026 r. – czy można mieć do nich wgląd. 

 

Skarbnik Anna Cyran odpowiedziała, że na ww. inwestycje przewidziane zostało 1,5 mln zł 

w załączniku dotyczącym dokumentacji przyszłościowych – w budżecie jest to ujęte łącznie 

jako jedna kwota. Można się zgłosić, żeby mieć wgląd. 

 

Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie zaopiniowanie projektu uchwały. 
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Głosowanie nad projektem uchwały: 

za – 3 radnych 

przeciw – 3 radnych  

wstrzymało się od głosu – 0 radnych 

 

Komisja nie wypracowała opinii na temat projektu budżetu na 2026 r. Opinia Komisji stanowi 

załącznik nr 5 do protokołu. 

 

Ad 2. 

Zaopiniowanie projektu uchwały Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Suwałki  

na lata 2026-2030 wraz z prognozą kwoty długu i spłat zobowiązań na lata 2026-2041. 

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 

 

Przewodnicząca Komisji poinformowała, że radni przedmiotowy materiał otrzymali. 

 

Skarbnik Miasta Anna Cyran powiedziała, że Regionalna Izba Obrachunkowa pozytywnie 

zaopiniowała projekt WPF, jednak wskazała na uwagę w zakresie planowanych nadwyżek 

operacyjnych. Nadwyżka zaplanowana na ten rok to ponad 55 mln zł, w kolejnych latach 

planowane nadwyżki są nieco niższe. Uwzględniając reformę finansów jst w zakresie dochodu 

z udziału w podatkach dochodowych, RIO będzie monitorowało, czy nadwyżki będą osiągane 

na takim pułapie. 

 

Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie zaopiniowanie projektu uchwały. 

 

Głosowanie nad projektem uchwały: 

za – 3 radnych 

przeciw – 3 radnych  

wstrzymało się od głosu – 0 radnych 

 

Komisja nie wypracowała opinii na temat projektu uchwały Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Miasta Suwałki na lata 2026-2030 wraz z prognozą kwoty długu i spłat zobowiązań na lata 

2026-2041. Opinia Komisji stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 

 

Ad 3. 

Wolne wnioski. 

 

Radny Przemysław Turowski zapytał jak wprowadzenie nowego systemu faktur wpłynie na 

funkcjonowanie instytucji i jakie problemy mogą się z tym wiązać. 

 

Skarbnik Miasta Anna Cyran – obowiązek wprowadzenia systemu faktur dotyczy instytucji 

w całym kraju. Nie powinno to wprowadzić chaosu – wszystko będzie funkcjonowało jak 

dotychczas, jedyną zasadnicza zmianą będzie to, że wystawianie i odbieranie faktur będzie się 

odbywać w systemie KSEF. Najtrudniejszy będzie początek – konieczne będzie precyzyjne 

wprowadzenie danych kontrahentów. Obieg dokumentów się nie zmieni. 
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Naczelnik Wydziału Budżetu i Finansów Monika Podziewska – każdy, kto będzie miał 

dostęp do systemu, będzie musiał się uwierzytelnić, potwierdzić swoją tożsamość poprzez 

profil zaufany albo podpis kwalifikowany. 

 

 

Przewodniczący podziękowali radnym i gościom za udział w posiedzeniu. 

 

Na tym protokół zakończono. 

 

 

Przewodnicząca                                                                   Przewodniczący                                            

Komisji Spraw Społecznych,            Komisji Strategii, Gospodarki, 

Zdrowia i Bezpieczeństwa     i Ochrony Środowiska                                                      

  Rady Miejskiej w Suwałkach                                             Rady Miejskiej w Suwałkach 

 

     Anna Ruszewska                 Jarosław Schabieński 

 

 

 

Protokół sporządziła: 

Agata Radziszewska 

Podinspektor  

Biuro Rady Miejskiej w Suwałkach 


